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６ 風水害について 

６－１ 風水害の危険性についての認知状況 

◎自分の住んでいる地域について「危険性がある」の認知度は、＜洪水＞が 35.3%、

＜土砂災害＞が 19.4% 

「洪水」については、「危険性がある」(35.3%)と「危険性はない」(28.2%)を合計して 6割以

上が「洪水の危険性」を認知している。 

「土砂災害」については、「危険性がある」(19.4%)と「危険性はない」(39.8%)を合計して 6

割近くが「土砂災害の危険性」を認知している。 

  

35.3

19.4

28.2

39.8

32.4

35.5

4.1

5.3

(%)

図表６－１ 風水害の危険性の認知 

洪 水 の 危 険 性 

知らない 無回答 危険性はない 危険性がある 
(n=1,540) 

土砂災害の危険性 

問 18. 大雨や台風の際に発生する恐れがある風水害についてうかがいます。 

ア)あなたは、お住まいの地域で、洪水や土砂災害の危険性があるかどうかご存知ですか。 

(○はヨコに 1つずつ) 
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性／年齢別では、男女の 18～29 歳を除き、「洪水の危険性の有無を知っている」割合が 6 割

を超えている。 

居住区別では、「洪水の危険性の有無を知っている」割合は、川崎区(72.4%)が最も高く、次い

で、幸区(66.1%)、多摩区(65.9%)、中原区(65.6%)の順であった。これらの 4 区では「洪水の危

険性があることを知っている」が 4割～6割近くとなっている。一方で、宮前区と麻生区では「洪

水の危険性がないことを知っている」が 5割近くとなっている。 

  

35.3

37.9

33.3

31.7

43.6

42.9

40.0

37.6

27.0

32.7

42.6

34.1

25.8

36.7

27.1

55.8

48.5

51.9

27.0

11.9

41.6

9.1

28.2

27.6

29.0

14.6

20.9

27.8

26.7

29.9

46.1

14.9

25.2

31.8

34.2

23.7

40.3

16.6

17.5

13.7

28.7

49.4

24.3

49.0

32.4

31.7

33.1

52.4

33.6

27.8

32.6

27.4

20.2

51.5

31.6

30.1

38.1

32.4

19.4

22.1

29.8

33.0

39.1

35.3

29.9

36.4

4.1

2.7

4.6

1.2

1.8

1.6

0.7

5.1

6.7

1.0

0.6

4.0

1.9

7.2

13.2

5.5

4.1

1.5

5.2

3.4

4.2

5.6

(%)

無回答 知らない 危険性はない 危険性がある 

男 

性 

女 

性 

麻 生 区 (n=198) 

全 体 (n=1,540) 

男性（計） (n=659) 

女性（計） (n=855) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=82) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=110) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=126) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=135) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=117) 

7 0 歳 以 上 (n=89) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=101) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=155) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=176) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=155) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=139) 

7 0 歳 以 上 (n=129) 

川 崎 区 (n=217) 

幸 区 (n=171) 

中 原 区 (n=270) 

高 津 区 (n=230) 

宮 前 区 (n=235) 

多 摩 区 (n=214) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

図表６－２ 風水害の危険性の認知（性／年齢別・居住区別） 

【洪水の危険性】 
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性／年齢別では、男女の 18～29歳を除き、「土砂災害の危険性の有無を知っている」割合が 5

割を超えている。 

居住区別では、「土砂災害の危険性の有無を知っている」割合は宮前区(62.6%)が最も高く、

次いで、幸区(62.0%)の順となっている。宮前区、多摩区、麻生区では「土砂災害の危険性があ

ることを知っている」と「土砂災害の危険性がないことを知っている」割合がともに 3 割前後

となっている。一方、川崎区、幸区、中原区では「洪水の危険性がないことを知っている」が 5

割近くとなっている。 

 

  

19.4

18.2

20.5

13.4

23.6

18.3

15.6

19.7

18.0

16.8

21.3

26.1

21.9

16.5

17.1

7.4

12.3

10.4

17.8

29.8

28.5

30.3

39.8

41.4

38.5

25.6

31.8

42.9

49.6

42.7

51.7

30.7

41.9

34.7

37.4

40.3

45.0

46.5

49.7

46.7

42.2

32.8

31.3

30.3

35.5

36.9

35.0

59.8

43.6

36.5

32.6

30.8

22.5

51.5

35.5

33.5

37.4

33.1

22.5

37.8

31.0

39.3

35.2

32.3

35.0

35.4

5.3

3.5

6.1

1.2

0.9

2.4

2.2

6.8

7.9

1.0

1.3

5.7

3.2

10.1

15.5

8.3

7.0

3.7

4.8

5.1

5.1

4.0

(%)

危険性がある 無回答 知らない 危険性はない 

男 

性 

女 

性 

麻 生 区 (n=198) 

全 体 (n=1,540) 

男性（計） (n=659) 

女性（計） (n=855) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=82) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=110) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=126) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=135) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=117) 

7 0 歳 以 上 (n=89) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=101) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=155) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=176) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=155) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=139) 

7 0 歳 以 上 (n=129) 

川 崎 区 (n=217) 

幸 区 (n=171) 

中 原 区 (n=270) 

高 津 区 (n=230) 

宮 前 区 (n=235) 

多 摩 区 (n=214) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

図表６－３ 風水害の危険性の認知（性／年齢別・居住区別） 

【土砂災害の危険性】 
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全体

川崎区

幸区

中原区

高津区

宮前区

多摩区

麻生区

50%

60%

70%

50% 60% 70% 80%

土
砂
災
害
の
危
険
性
の
有
無
を
知
っ
て
い
る

洪水の危険性の有無を知っている

全体 n=1,540 

川崎区 n=217 

幸区 n=171 

中原区 n=270 

高津区 n=230 

宮前区 n=235 

多摩区 n=214 

麻生区 n=198 

図表６－４ 居住区別風水害の危険性の認知状況 
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６－２ 風水害の危険性があることについての情報源 

◎「市が公表しているハザードマップで調べた」が最も高い 

「洪水」と「土砂災害」のそれぞれについて、「危険性があることを知っている」と回答した

人に情報源を聞いたところ、「洪水」「土砂災害」ともに「市が公表しているハザードマップで

調べた」(洪水：64.7%、土砂災害：57.4%)が最も高くなっている。「洪水」については、「家族

に聞いた／家族で話し合った」(16.7%)が 2 番目で、以下、「実際に歩いて確認した」(12.3%)、

「地域の人から聞いた」(8.8%)の順となっている。一方、「土砂災害」についての情報源では、

「実際に歩いて確認した」(17.8%)が2番目で、以下、「家族に聞いた／家族で話し合った」(15.4%)、

「地域の人から聞いた」(9.4%)の順となっている。 

  

複数回答 

その他 

無回答 

市が公表している 
ハザードマップで調べた 

職場の人から聞いた 

図表６－５ 風水害の危険性があることについての情報源 

問 18. 大雨や台風の際に発生する恐れがある風水害についてうかがいます。 

イ)ア)で、洪水または土砂災害のいずれか1つでも｢危険性があることを知っている｣に○がつい

た方にうかがいます。災害の危険性について、どのようにしてお知りになりましたか。 

(○はいくつでも) 

家族に聞いた／ 
家族で話し合った 

実際に歩いて確認した 

学校で教えてもらった 

他の地域の人から聞いた 

市役所の人から聞いた 

洪水の「危険性がある」 
ことを知っている人 

 (n=544) 

地域の人から聞いた 

土砂災害の「危険性がある」 
ことを知っている人 

 (n=298) 

57.4

15.4

17.8

9.4

1.0

1.7

2.3

1.0

16.1

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

64.7

16.7

12.3

8.8

1.7

1.7

1.5

1.3

14.5

1.8

010203040506070
(%)
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居住区別では、宮前区と麻生区を除き、「ハザードマップで調べた」が、6 割台半ば～7 割と

なっている。 

  

1.7

1.6

1.8

3.8

2.1

0.0

1.9

0.0

4.2

0.0

1.5

5.0

2.5

0.0

0.0

1.7

1.2

3.6

1.6

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
(%)

1.7

0.4

2.5

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.2

1.5

0.0

0.0

0.0

2.9

2.5

2.4

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
(%)

1.5

0.4

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

6.1

1.5

3.3

0.0

2.0

2.9

2.5

0.0

1.4

1.6

3.6

1.1

0.0

0 20 40 60 80 100
(%)

1.3

1.6

1.1

0.0

0.0

5.6

0.0

0.0

4.2

3.0

0.0

0.0

0.0

2.0

2.9

2.5

1.2

1.4

1.6

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
(%)

64.7

66.4

63.9

46.2

66.7

77.8

74.1

59.1

58.3

48.5

74.2

66.7

62.5

58.8

62.9

64.5

71.1

65.0

71.0

39.3

65.2

50.0

0 20 40 60 80 100
(%)

16.7

11.6

21.4

34.6

12.5

11.1

5.6

6.8

8.3

24.2

18.2

11.7

30.0

25.5

25.7

14.0

24.1

13.6

12.9

25.0

21.3

5.6

0 20 40 60 80 100
(%)

12.3

11.2

13.0

7.7

10.4

9.3

9.3

18.2

12.5

15.2

9.1

16.7

10.0

9.8

20.0

5.8

18.1

11.4

9.7

21.4

12.4

33.3

0 20 40 60 80 100
(%)

8.8

6.4

10.5

3.8

2.1

3.7

1.9

13.6

20.8

6.1

9.1

11.7

7.5

9.8

20.0

9.1

8.4

10.7

6.5

7.1

7.9

5.6

0 20 40 60 80 100
(%)

図表６－６ 風水害の危険性があることについての情報源（性／年齢別・居住区別 上位８項目） 

【洪水の危険性があることについての情報源】 

市が公表しているハザ
ードマップで調べた 

家族に聞いた／家族で
話し合った 

実際に歩いて確認した 地域の人から聞いた 

麻 生 区 (n=18) 

(n=544) 

男性（計） (n=250) 

女性（計） (n=285) 

18～29 歳 (n=26) 

30～39 歳 (n=48) 

40～49 歳 (n=54) 

50～59 歳 (n=54) 

60～69 歳 (n=44) 

70 歳以上 (n=24) 

18～29 歳 (n=33) 

30～39 歳 (n=66) 

40～49 歳 (n=60) 

50～59 歳 (n=40) 

60～69 歳 (n=51) 

70 歳以上 (n=35) 

川 崎 区 (n=121) 

幸 区 (n=83) 

中 原 区 (n=140) 

高 津 区 (n=62) 

宮 前 区 (n=28) 

多 摩 区 (n=89) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

男 

性 

女 

性 

洪水の｢危険性がある｣
ことを知っている人 

職場の人から聞いた 学校で教えてもらった 他の地域の人から聞いた 市役所の人から聞いた 

麻 生 区 (n=18) 

(n=544) 

男性（計） (n=250) 

女性（計） (n=285) 

18～29 歳 (n=26) 

30～39 歳 (n=48) 

40～49 歳 (n=54) 

50～59 歳 (n=54) 

60～69 歳 (n=44) 

70 歳以上 (n=24) 

18～29 歳 (n=33) 

30～39 歳 (n=66) 

40～49 歳 (n=60) 

50～59 歳 (n=40) 

60～69 歳 (n=51) 

70 歳以上 (n=35) 

川 崎 区 (n=121) 

幸 区 (n=83) 

中 原 区 (n=140) 

高 津 区 (n=62) 

宮 前 区 (n=28) 

多 摩 区 (n=89) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

男 

性 

女 

性 

洪水の｢危険性がある｣
ことを知っている人 
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居住区別では、宮前区を除き「ハザードマップで調べた」が 5割を超えている。 

  

麻 生 区 (n=60) 

(n=298) 

男性（計） (n=120) 

女性（計） (n=175) 

18～29 歳 (n=11) 

30～39 歳 (n=26) 

40～49 歳 (n=23) 

50～59 歳 (n=21) 

60～69 歳 (n=23) 

70 歳以上 (n=16) 

18～29 歳 (n=17) 

30～39 歳 (n=33) 

40～49 歳 (n=46) 

50～59 歳 (n=34) 

60～69 歳 (n=23) 

70 歳以上 (n=22) 

川 崎 区 (n=16) 

幸 区 (n=21) 

中 原 区 (n=28) 

高 津 区 (n=41) 

宮 前 区 (n=70) 

多 摩 区 (n=61) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

男 

性 

女 

性 

土砂災害の｢危険性がある｣ 
ことを知っている人 

図表６－７ 風水害の危険性があることについての情報源（性／年齢別・居住区別 上位８項目） 

【土砂災害の危険性があることについての情報源】 

市が公表しているハザ
ードマップで調べた 

家族に聞いた／家族で
話し合った 

実際に歩いて確認した 地域の人から聞いた 

57.4

60.0

55.4

27.3

65.4

73.9

61.9

65.2

43.8

47.1

57.6

71.7

52.9

43.5

40.9

50.0

57.1

53.6

68.3

48.6

63.9

56.7

0 20 40 60 80 100
(%)

17.8

18.3

17.1

27.3

11.5

4.3

14.3

34.8

25.0

17.6

15.2

13.0

17.6

17.4

27.3

6.3

9.5

25.0

19.5

21.4

9.8

23.3

0 20 40 60 80 100
(%)

15.4

15.8

14.9

36.4

23.1

17.4

14.3

4.3

6.3

29.4

12.1

10.9

17.6

21.7

4.5

6.3

19.0

10.7

9.8

18.6

23.0

11.7

0 20 40 60 80 100
(%)

9.4

6.7

11.4

9.1

11.5

0.0

0.0

13.0

6.3

0.0

6.1

13.0

14.7

13.0

18.2

6.3

14.3

3.6

7.3

7.1

8.2

16.7

0 20 40 60 80 100
(%)

麻 生 区 (n=60) 

(n=298) 

男性（計） (n=120) 

女性（計） (n=175) 

18～29 歳 (n=11) 

30～39 歳 (n=26) 

40～49 歳 (n=23) 

50～59 歳 (n=21) 

60～69 歳 (n=23) 

70 歳以上 (n=16) 

18～29 歳 (n=17) 

30～39 歳 (n=33) 

40～49 歳 (n=46) 

50～59 歳 (n=34) 

60～69 歳 (n=23) 

70 歳以上 (n=22) 

川 崎 区 (n=16) 

幸 区 (n=21) 

中 原 区 (n=28) 

高 津 区 (n=41) 

宮 前 区 (n=70) 

多 摩 区 (n=61) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

男 

性 

女 

性 

土砂災害の｢危険性がある｣ 
ことを知っている人 

職場の人から聞いた 学校で教えてもらった 他の地域の人から聞いた 市役所の人から聞いた 

2.3

0.8

3.4

0.0

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

6.1

2.2

2.9

0.0

4.5

18.8

0.0

3.6

0.0

1.4

3.3

0.0
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(%)

1.7

1.7

1.7

18.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
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0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

6.3

4.8

7.1

0.0

0.0

0.0

1.7

0 20 40 60 80 100
(%)

1.0

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

2.2

2.9

0.0

0.0

6.3

4.8

0.0

0.0
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1.0

0.8
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
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0.0

0.0

0.0

0.0
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0.0

0.0
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0.0
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６－３ 風水害の危険性がないと思う理由 

◎「市が公表しているハザードマップで調べたから」が 48.9% 

「洪水」または「土砂災害」のいずれかについて、「危険性はない」と回答した人に、そのよ

うに思う理由を聞いたところ、「市が公表しているハザードマップで調べた」が 48.9%で最も高

く、次いで、「地域でこれまで災害が起こっていないから」(30.5%)、「実際に地域を歩いて確認

したから」(18.9%)の順となっている。 

 

 

  

48.9

30.5

18.9

12.5

12.7

7.7

4.1

0 20 40 60 80 100
(%)

市が公表しているハザードマップで調べたから 

家族や知人などに聞いたから 

図表６－８ 災害の危険性はないと思う理由 

問 19．お住まいの地域では、「災害の危険性はない」と思われる理由を教えてください。 

(○はいくつでも) 

地域でこれまで災害が起こっていないから 

実際に地域を歩いて確認したから 

その他 

特に理由はない／なんとなく 

無回答 

複数回答 洪水または土砂災害の「危険性がない」ことを知っている人 (n=750) 
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性／年齢別では、「ハザードマップで調べた」は、男性の 18～29歳と男女の 70 歳以上を除き、

4割台半ば～6割となっている。 

居住区別では、「ハザードマップで調べた」は多摩区(60.7%)が最も高く、次いで、幸区(58.1%)

となっている 

  

48.9

47.9

49.9

32.0

59.1

57.8

56.2

43.8

28.6

50.0

60.8

60.2

46.8

45.3

31.9

43.4

58.1

45.3

48.7

44.9

60.7

46.5

0 20 40 60 80 100
(%)

30.5

32.2

29.3

28.0

11.4

21.9

30.1

34.4

62.5

19.4

13.5

21.5

31.2

48.4

42.0

34.9

29.1

28.9

29.2

30.7

25.8

34.7

0 20 40 60 80 100
(%)

18.9

24.2

14.0

24.0

20.5

29.7

26.0

17.2

26.8

11.1

8.1

12.9

15.6

14.1

21.7

12.3

14.0

15.6

16.8

22.8

18.0

32.7

0 20 40 60 80 100
(%)

12.5

11.0

13.8

20.0

4.5

3.1

9.6

14.1

19.6

30.6

10.8

12.9

13.0

12.5

11.6

8.5

16.3

14.8

10.6

15.0

11.2

10.9

0 20 40 60 80 100
(%)

市が公表しているハザー
ドマップで調べたから 

図表６－９ 風水害の危険性はないと思う理由（性／年齢別・居住区別 上位４項目） 

地域でこれまで災害が
起こっていないから 

実際に地域を歩いて確認し
たから 

家族や知人などに聞い
たから 

麻 生 区 (n=101) 

(n=750) 

男性（計） (n=326) 

女性（計） (n=413) 

18～29 歳 (n=25) 

30～39 歳 (n=44) 

40～49 歳 (n=64) 

50～59 歳 (n=73) 

60～69 歳 (n=64) 

70 歳以上 (n=56) 

18～29 歳 (n=36) 

30～39 歳 (n=74) 

40～49 歳 (n=93) 

50～59 歳 (n=77) 

60～69 歳 (n=64) 

70 歳以上 (n=69) 

川 崎 区 (n=106) 

幸 区 (n=86) 

中 原 区 (n=128) 

高 津 区 (n=113) 

宮 前 区 (n=127) 

多 摩 区 (n=89) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

男 

性 

女 

性 

危険性がないことを 
知っている人 
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６－４ 風水害発生の恐れがある場合の避難情報についての理解 

◎「避難指示(緊急)が発令された場合にとるべき行動を知っている」が 45.2% 

「避難指示(緊急)」について「避難情報が発令された場合にとるべき行動を知っている」は

45.2%となっている。「避難勧告」と「避難準備・高齢者等避難開始」が「発令された場合にと

るべき行動を知っている」割合はいずれも 4割程度で、「避難情報の名前は知っていたが、とる

べき行動までは知らない」の方がやや高くなっている。 

  

38.7

40.5

45.2

42.5

46.1

39.9

14.5

7.9

9.4

4.3

5.6

5.5

(%)

図表６－１０ 避難情報について 

避 難 準 備 ・ 

高齢者等避難開始 

避難情報が発令 
された場合に 

とるべき行動を 
知っている 無回答 

避難情報の名前は 
知っていたが、 

とるべき行動までは 
知らない 

避難情報の 
名前を聞いた 
ことがない (n=1,540) 

避 難 勧 告 

避 難 指 示 ( 緊 急 ) 

問 20. 川崎市では、大雨や台風の際に風水害が発生する恐れがある場合に、以下のような避難

に関する情報を発令しています。 

それぞれの避難情報について、あなたの場合に当てはまる番号を選んでください。 

(○はヨコに 1つずつ) 
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性／年齢別では、「避難情報が発令された場合にとるべき行動を知っている」は、男性の 40

～49歳(45.2%)で最も高く、次いで、男性の 60～60 歳(44.4%)、女性の 70歳以上(43.4%)の順と

なっている。 

居住区別では、「避難情報が発令された場合にとるべき行動を知っている」は、幸区(42.7%)

が最も高く、次いで、宮前区(41.7%)、麻生区(40.9%)の順となっている。 

 

38.7

38.4

39.3

30.5

27.3

45.2

38.5

44.4

41.6

38.6

38.7

41.5

42.6

30.2

43.4

35.0

42.7

36.7

35.2

41.7

39.7

40.9

42.5

42.3

43.2

43.9

49.1

36.5

45.2

40.2

39.3

34.7

47.1

46.0

38.7

50.4

38.8

38.7

39.2

45.9

50.0

39.1

42.5

40.9

14.5

16.8

13.1

25.6

23.6

15.1

15.6

14.5

7.9

25.7

14.2

10.8

16.1

11.5

3.1

17.5

14.0

14.4

11.7

14.9

14.5

14.1

4.3

2.4

4.4

0.0

0.0

3.2

0.7

0.9

11.2

1.0

0.0

1.7

2.6

7.9

14.7

8.8

4.1

3.0

3.0

4.3

3.3

4.0

(%)

男 

性 

女 

性 

麻 生 区 (n=198) 

全 体 (n=1,540) 

男性（計） (n=659) 

女性（計） (n=855) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=82) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=110) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=126) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=135) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=117) 

7 0 歳 以 上 (n=89) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=101) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=155) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=176) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=155) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=139) 

7 0 歳 以 上 (n=129) 

川 崎 区 (n=217) 

幸 区 (n=171) 

中 原 区 (n=270) 

高 津 区 (n=230) 

宮 前 区 (n=235) 

多 摩 区 (n=214) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

図表６－１１ 避難情報について（性／年齢別・居住区別） 

【避難準備・高齢者等避難開始】 

避難情報が発令 
された場合に 

とるべき行動を 
知っている 無回答 

避難情報の名前は 
知っていたが、 

とるべき行動までは 
知らない 

避難情報の 
名前を聞いた 
ことがない 
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性／年齢別では、「避難情報が発令された場合にとるべき行動を知っている」は、男性の 40

歳代以上と女性の 40～49歳で 4割を超えている。 

居住区別では、「避難情報が発令された場合にとるべき行動を知っている」は、幸区(45.6%)

が最も高く、次いで、宮前区(44.7%)、麻生区(41.4%)の順となっている。 

  

40.5

42.2

39.4

36.6

34.5

44.4

43.7

44.4

48.3

38.6

34.2

47.7

37.4

38.1

38.8

38.7

45.6

38.9

35.7

44.7

39.7

41.4

46.1

44.5

48.1

50.0

53.6

46.0

45.9

42.7

25.8

47.5

61.9

43.8

50.3

47.5

35.7

41.0

42.7

51.9

52.2

41.3

48.6

43.4

7.9

10.2

6.3

13.4

11.8

5.6

9.6

11.1

11.2

12.9

3.9

6.3

9.0

5.8

1.6

9.2

6.4

5.9

7.0

9.8

7.0

10.1

5.6

3.2

6.2

0.0

0.0

4.0

0.7

1.7

14.6

1.0

0.0

2.3

3.2

8.6

24.0

11.1

5.3

3.3

5.2

4.3

4.7

5.1

(%)

男 

性 

女 

性 

麻 生 区 (n=198) 

全 体 (n=1,540) 

男性（計） (n=659) 

女性（計） (n=855) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=82) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=110) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=126) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=135) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=117) 

7 0 歳 以 上 (n=89) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=101) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=155) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=176) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=155) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=139) 

7 0 歳 以 上 (n=129) 

川 崎 区 (n=217) 

幸 区 (n=171) 

中 原 区 (n=270) 

高 津 区 (n=230) 

宮 前 区 (n=235) 

多 摩 区 (n=214) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

図表６－１２ 避難情報について（性／年齢別・居住区別） 

【避難勧告】 

避難情報が発令 
された場合に 

とるべき行動を 
知っている 無回答 

避難情報の名前は 
知っていたが、 

とるべき行動までは 
知らない 

避難情報の 
名前を聞いた 
ことがない 
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性／年齢別では、「避難情報が発令された場合にとるべき行動を知っている」は、女性の 40

～49歳で 5割を超えて最も高く、他の年代でも 4割を超えている。 

居住区別では、「避難情報が発令された場合にとるべき行動を知っている」は、幸区(49.1%)

が最も高く、次いで、宮前区(48.5%)の順となっている。 
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42.7
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44.4

47.2

45.5
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41.9

43.2

42.6
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43.7

40.9

48.5

45.3

46.0

39.9

40.5

40.0

46.3

45.5

42.1

42.2

40.2

24.7

36.6

45.2

35.8

45.8

42.4

32.6

34.6

38.6

44.8

45.7

35.7

40.7

38.4

9.4

11.4

8.1

13.4

11.8

7.1

11.9

13.7

11.2

16.8

6.5

9.7

9.0

5.8

2.3

10.6

7.0

8.1

8.7

11.5

8.9

10.6

5.5

3.3

6.0

0.0

0.0

3.2

0.7

1.7

16.9

1.0

0.0

2.3

3.2

8.6

22.5

10.6

5.3

3.3

4.8

4.3

5.1

5.1

(%)

男 

性 

女 

性 

麻 生 区 (n=198) 

全 体 (n=1,540) 

男性（計） (n=659) 

女性（計） (n=855) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=82) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=110) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=126) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=135) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=117) 

7 0 歳 以 上 (n=89) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=101) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=155) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=176) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=155) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=139) 

7 0 歳 以 上 (n=129) 

川 崎 区 (n=217) 

幸 区 (n=171) 

中 原 区 (n=270) 

高 津 区 (n=230) 

宮 前 区 (n=235) 

多 摩 区 (n=214) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

図表６－１３ 避難情報について（性／年齢別・居住区別） 

【避難指示(緊急)】 

避難情報が発令 
された場合に 

とるべき行動を 
知っている 無回答 

避難情報の名前は 
知っていたが、 

とるべき行動までは 
知らない 

避難情報の 
名前を聞いた 
ことがない 
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６－５ 風水害発生の恐れがある場合の避難情報の入手先 

◎「携帯電話の緊急速報メール」が 64.8% 

大雨や台風の際に、川崎市が発信する「避難勧告」などの「避難情報」をどこから入手する

か聞いたところ、「携帯電話の緊急速報メール」が 64.8%で最も高く、「テレビのテロップ」が

58.7%で続き、3 番目に高い「防災行政無線」(19.7%)以降とは大きな開きがある。なお、「避難

情報」を「入手しない」は 1.6%となっている。 

  

64.8

58.7

19.7

18.0

14.7

11.7

9.2

8.4

4.9

2.5

2.1

3.3

1.6

1.9

0 20 40 60 80 100
(%)

携帯電話の緊急速報メール 

テレビのデータ放送 

図表６－１４ 避難情報の情報源 

問 21．  大雨や台風の際に、川崎市が発信する「避難勧告」などの「避難情報」をどこから入手

しますか。(○はいくつでも) 

テレビのテロップ 

防災行政無線 

町内会・自主防災組織などからの呼びかけ 

市のホームページ(「防災情報ポータルサイト」) 

家族・友人・知人からの呼びかけ 

複数回答 (n=1,540) 

メールニュースかわさき 

防災テレフォンサービス 

「かわさき防災アプリ」 

危機管理室のツイッター 

その他 

入手しない 

無回答 
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性／年齢別では、「携帯電話の緊急速報メール」は、女性の 30歳代～60歳代で 7割を超えて

いる。 
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57.1

68.4

68.9
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図表６－１５ 避難情報の情報源（性／年齢別・居住区別 上位８項目） 

携帯電話の緊急速報メ
ール 

テレビのテロップ 防災行政無線 テレビのデータ放送 

麻 生 区 (n=198) 

全 体 (n=1,540) 

男性（計） (n=659) 

女性（計） (n=855) 

18～29 歳 (n=82) 

30～39 歳 (n=110) 

40～49 歳 (n=126) 

50～59 歳 (n=135) 

60～69 歳 (n=117) 

70 歳以上 (n=89) 

18～29 歳 (n=101) 

30～39 歳 (n=155) 

40～49 歳 (n=176) 

50～59 歳 (n=155) 

60～69 歳 (n=139) 

70 歳以上 (n=129) 

川 崎 区 (n=217) 

幸 区 (n=171) 

中 原 区 (n=270) 

高 津 区 (n=230) 

宮 前 区 (n=235) 

多 摩 区 (n=214) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

男 

性 

女 

性 

町内会・自主防災組織な
どからの呼びかけ 

市のホームページ(｢防災
情報ポータルサイト｣) 

家族・友人・知人からの呼
びかけ 

メールニュースかわさき 

麻 生 区 (n=198) 

全 体 (n=1,540) 

男性（計） (n=659) 

女性（計） (n=855) 

18～29 歳 (n=82) 

30～39 歳 (n=110) 

40～49 歳 (n=126) 

50～59 歳 (n=135) 

60～69 歳 (n=117) 

70 歳以上 (n=89) 

18～29 歳 (n=101) 

30～39 歳 (n=155) 

40～49 歳 (n=176) 

50～59 歳 (n=155) 

60～69 歳 (n=139) 

70 歳以上 (n=129) 

川 崎 区 (n=217) 

幸 区 (n=171) 

中 原 区 (n=270) 

高 津 区 (n=230) 

宮 前 区 (n=235) 

多 摩 区 (n=214) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

男 

性 

女 

性 
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６－６ 風水害発生時の避難行動意向 

◎「避難行動をとる」が 47.4%で、「避難行動をとらない」が 47.2% 

大雨や台風による風水害発生の恐れがある時に、「避難行動をとる」が 47.4%で、「避難行動を

とらない」が 47.2%となっている。 

  

47.4 47.2 5.4

(%)

図表６－１６ 避難行動意向 

避難行動をとる 無回答 避難行動をとらない 

全 体 (n=1,540) 

問 22. 大雨や台風による風水害発生の恐れがある時、あなたは避難行動をとると思いますか。

(○は 1つ) 
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性／年齢別では、「避難行動をとる」は、女性の 18～29歳(58.4%)で最も高く、男性の 18～29

歳と 30～39 歳、女性の 30～39 歳でも 5 割を超えている。一方、男性の 50～59 歳、女性の 40

～49歳と 50～59歳では「避難行動をとらない」が 5割を超えている。 

居住区別では、川崎区、中原区、多摩区では「避難行動をとる」が 5 割を超えているのに対

して、幸区、高津区、宮前区では「避難行動をとらない」が 5割を超えている。 

  

47.4

48.6

47.8

52.4

50.0

47.6

46.7

47.9

48.3

58.4

51.0

46.6

41.9

45.3

47.3

50.7

42.1

50.7

42.2

44.7

54.2

44.9

47.2

48.3

46.3

47.6

48.2

48.4

51.9

46.2

46.1

39.6

47.1

50.6

52.9

45.3

38.0

42.9

51.5

43.7

54.3

51.1

41.1

47.5

5.4

3.2

5.8

0.0

1.8

4.0

1.5

6.0

5.6

2.0

1.9

2.8

5.2

9.4

14.7

6.5

6.4

5.6

3.5

4.3

4.7

7.6

(%)

男 

性 

女 

性 

麻 生 区 (n=198) 

全 体 (n=1,540) 

男性（計） (n=659) 

女性（計） (n=855) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=82) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=110) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=126) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=135) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=117) 

7 0 歳 以 上 (n=89) 

1 8 ～ 2 9 歳 (n=101) 

3 0 ～ 3 9 歳 (n=155) 

4 0 ～ 4 9 歳 (n=176) 

5 0 ～ 5 9 歳 (n=155) 

6 0 ～ 6 9 歳 (n=139) 

7 0 歳 以 上 (n=129) 

川 崎 区 (n=217) 

幸 区 (n=171) 

中 原 区 (n=270) 

高 津 区 (n=230) 

宮 前 区 (n=235) 

多 摩 区 (n=214) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

図表６－１７ 避難行動意向（性／年齢別・居住区別） 

避難行動をとる 無回答 避難行動をとらない 
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６－７ 風水害発生時に避難行動をとらないと思う理由 

◎「自宅にいる方が安全だと思うから」が 69.9% 

「避難行動をとらない」と回答した人にその理由を聞いたところ、「自宅にいる方が安全だと

思うから」が 69.9%で最も多く、次いで、「避難するほどの危険性があるとは思わないから」

(30.3%)、「どこに避難してよいかわからないから」(19.3%)の順となっている。 

  

69.9

30.3

19.3

8.0

5.4

8.0

3.6

0.7

0 20 40 60 80 100
(%)

自宅にいる方が安全だと思うから 

避難場所が遠いから 

図表６－１８ 避難行動をとらない理由 

問 23． 大雨や台風による風水害発生の恐れがある場合に、「避難行動をとらない」と思う理由を

教えてください。(○はいくつでも) 

避難するほどの危険性があるとは思わないから 

どこに避難してよいかわからないから 

自分や家族に避難するのが困難な人がいるから 

その他 

特に理由はない／なんとなく 

複数回答 避難行動をとらない人 (n=727) 

無回答 
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性／年齢別では、「自宅にいる方が安全だと思うから」は、男性の 30～39歳、40～49歳と 70

歳以上、女性の 50～59歳と 60～69歳で 7割台半ば～８割近くと高くなっている。 

 居住区別では、「自宅にいる方が安全だと思うから」は、幸区、中原区、川崎区、麻生区で 7

割を超えている。 

 

69.9

72.3

68.2

64.1

75.5

78.7

70.0

66.7

78.0

60.0

65.8

64.0

74.4

76.2

65.3

73.1

75.0

73.7

65.6

67.5

63.6

72.3

0 20 40 60 80 100
(%)

30.3

31.4

28.8

41.0

28.3

31.1

31.4

31.5

26.8

32.5

31.5

27.0

25.6

31.7

26.5

24.7

20.5

31.4

34.4

31.7

37.5

29.8

0 20 40 60 80 100
(%)

19.3

18.2

20.7

20.5

17.0

13.1

22.9

18.5

17.1

32.5

20.5

14.6

14.6

27.0

24.5

28.0

13.6

22.9

20.8

16.7

17.0

13.8

0 20 40 60 80 100
(%)

8.0

5.7

9.3

5.1

3.8

3.3

5.7

3.7

14.6

5.0

5.5

13.5

7.3

7.9

16.3

6.5

5.7

1.7

7.2

14.2

12.5

8.5

0 20 40 60 80 100
(%)

図表６－１９ 避難行動をとらない理由（性／年齢別・居住区別 上位４項目） 

自宅にいる方が安全だ
と思うから 

避難するほどの危険性
があるとは思わないか
ら 

どこに避難してよいかわ
からないから 

避難場所が遠いから 

麻 生 区 (n=94) 

避難行動を 
とらない人 (n=727) 

男性（計） (n=318) 

女性（計） (n=396) 

18～29 歳 (n=39) 

30～39 歳 (n=53) 

40～49 歳 (n=61) 

50～59 歳 (n=70) 

60～69 歳 (n=54) 

70 歳以上 (n=41) 

18～29 歳 (n=40) 

30～39 歳 (n=73) 

40～49 歳 (n=89) 

50～59 歳 (n=82) 

60～69 歳 (n=63) 

70 歳以上 (n=49) 

川 崎 区 (n=93) 

幸 区 (n=88) 

中 原 区 (n=118) 

高 津 区 (n=125) 

宮 前 区 (n=120) 

多 摩 区 (n=88) 

【 居 住 区 別 】 

【 性 ・ 年 代 別 】 

【 性 別 】 

男 

性 

女 

性 


